

内蒙古将实施五大行动、13项工程

◇晨报融媒记者 温晔峰

本报讯 昨日,自治区新闻办举行自治区推进运输结构调整三年行动计划实施方案政策例行吹风会。

记者了解到,日前,自治区人民政府办公厅印发了《内蒙古自治区推进运输结构调整三年行动计划实施方案(2018—2020年)》(以下简称《实施方案》)。该《实施方案》的制定对全区提高综合运输效率,有效降低物流成本,推进经济高质量发展具有重要意义。

据了解,2018年国务院办公厅和交通运输部、国家发展改革委等部门,先后印发通知,为运输结构调整工作确定了路线图和时间表。提出到2020年,全国货物运输结构明显优化,与2017年相比,全国铁路货运量增加11亿吨。其中,内蒙古的任务是增加2亿吨,增量位居全国第二位,占全国总体增量的18%、占京津冀及周边地区总体增量的23%。为实现这一目标,内蒙古将实施五大行动、13项工程。

其中包括推进铁路专用线建设,规划布局大宗货物年货运量150万吨以上的企业专用线;加快蒙华等重点干线铁路建设进度,加快白阿、集二等重点干线铁路扩能改造项目,提高大包、通霍等既有铁路综合利用率,实施张唐等铁路干线主要编组站设施改造扩能,缓解部分区段货运能力紧张,提升路网运输能力;进一步清理铁路货运杂费,降低部分地方铁路货物运输基价,铁路运营企业可以在政府指导价的基础上上浮不限,吸引公路运输货物转入铁路运输,为实现“公转铁”创造良好价格环境。

推进公路货运治理。提出到2020年底,全区高速公路超限率控制在0.5%以内的目标,为全社会营造规范、安全、有序的运输和通行环境。

助力多式联运提速。明确提出多式联运货运量年均增长20%的目标。加快鄂尔多斯空港物流园区、满洲里新国际货场公铁物流园区、乌海鸿达物流园等多式

联运型物流园区建设进度,加快形成多式联运网络主骨架;倡议有条件开展多式联运的企业,积极拓展服务领域,探索不同模式的多式联运组织方式;逐步将多式联运应用到煤炭、粮食等大宗物资运输,促进中长距离大宗物资运输更多向铁路运输方式转移,形成铁路骨干运输、公路短途接驳的运输格局。

加快推进城市绿色配送行动。以服务城乡居民为出发点,组织开展城市绿色配送行动,提高城市配送的效率,畅通城乡物资双向流通渠道。加快新能源和清洁能源车辆推广应用,提出到2020年,城市建成区新增和更新轻型物流配送车辆中,新能源车辆和达到国六排放标准清洁能源车辆的比例达到80%。

在信息资源整合行动中,提出推进多式联运公共信息互联互通,提升物流信息服务水平,深层次整合物流资源,到2020年底,基本建成全区多式联运综合信息服务公共信息平台。

呼市二中分校 落户土左旗金山

◇晨报融媒首席记者 张昊文

本报讯 日前,土左旗发改委批复呼市第二中学金山校区建设项目建议书。记者4月11日了解到,按照这份批复,呼市第二中学金山校区建设项目位于呼市土左旗金山经济技术开发区,北侧为京银线(110国道)、南侧为伊利集团,西侧为华兴盛业,东侧为空地。

按照这份批复,呼市第二中学金山校区建设项目总用地为243016.54平方米,约364.52亩,总建筑面积154842平方米。项目主要建设教学楼、实验楼、行政楼、图书信息楼、艺术楼、学生公寓、教师公寓、食堂、体育馆、操场、地下车库及配套的大门、围墙、绿化、硬化、管网等工程。项目总投资为98364.22万元,项目拟定建设期为19个月,即2019年2月至2020年8月。

此外,除了呼市第二中学分校落户土左旗外,土左旗将配合做好呼和浩特市职业学院西校区规划建设。据呼和浩特市公共资源交易中心网招标公告显示,呼和浩特市职业学院西校区建设地点为呼和浩特市土默特左旗,土默川路以南、内蒙古沃特玛电池有限公司以东。

◆相关链接

呼市西部城区5条道路 今年年底完成道路施工

◇晨报融媒首席记者 张昊文

本报讯 昨日,土左旗人民政府发布消息,目前,呼市西部城区计划实施的5项道路工程项目建议书和规划选址意见已全部批复。按照安排,该工程项目将于本月中旬开始进场施工,2019年年底完成道路施工,2020年年底完成跨铁路桥和跨河桥施工。

据悉,呼市西部城区计划实施5项道路工程,分别为盐站西路、青山大道、金五路、汇金道和乡道302工程。5项道路工程全长27.84公里,采用政府投资形式,总投资为39.86亿元,年度投资24.26亿元。据呼和浩特市公共资源交易中心网招标公告显示,盐站西路规划为城市主干路,其北起海拉尔西街,南至光明西街,长度为1公里,红线宽度60米。青山大道为改造工程,规划为城市主干路,其东起成吉思汗西街,西至西绕城路,长度约12.05公里,红线宽度50米。金五路规划为城市次干路,其东起金八道,西至汇金道,道路总长2.37公里,道路红线20米。汇金道道路工程西起金五路北(顺接金四路),东至二环西路(顺接鄂尔多斯西街跨乌素图沟桥),长度为1.74公里,宽度为50米。乡道302道路工程西起绕城高速东侧,东至汇金道,长度为10.7公里,道路红线30米。

安全出行学习教育

11日上午,呼市赛罕区锡林南路小学开展“创平安校园,学习交通安全知识,安全文明出行”学习教育活动暨“青少年交通安全知识宣传大使”选拔活动启动仪式,旨在增强全体同学的交通安全意识,掌握更多的交通安全知识,养成良好的交通行为习惯。

呼市广播电视台《青城警务》节目、呼和浩特市公安局交管支队赛罕区交警大队一中队走进学校,为同学们带去交通安全宣讲教育活动,希望全体同学在上下学途中自觉遵守交通规则,规范自己的交通行为,当好交通安全小宣传员,把学到的交通安全知识与父母分享,与身边小伙伴分享,从小做一名交通安全小使者。

晨报融媒记者 鲁蒙海摄影报道



文明有“分值” 购物不花钱

你见过不花钱就能买到东西的超市吗?见过商品不是明码标价而是标注分数的超市吗?……如今,看似不可思议的事情就发生在兴安盟科右中旗巴仁哲里木镇好力特格嘎查。

好力特格嘎查有个文明奖励超市,这个超市的特别之处是:用文明举止积分才能购物。现在村民都到这里凭积分卡购物为荣。

去年以来,好力特格嘎查在提升农牧民素质工程中,将提高村民文明素养作为提升村民素质工程的有力抓手,建立文明奖励超市,采取用文明提升积分换购米面油和日常用品的方法,激励农民改变陈规陋习,树立文明新风,让文明有“分值”,更有价值。

4月2日,记者在文明奖励超市看到,这里的物品全部明码标“分”:棉手套、刷子5分,洗衣液、

小米20分,电饭煲100分……正常需要花费几元到几百元购买的商品,如今村民都可以通过自己的努力免费得到。

据好力特格嘎查第一书记包斯琴介绍,文明奖励超市于2018年8月开业,村民通过提升社会公德、个人品德、家庭美德、职业道德获取积分卡,然后到超市兑换物品。该超市还对全村每个月的积分兑换情况做记录建台账,谁家变化大,得的积分多,在这个台账上一目了然。

高娃因环境卫生好得10分,常海格因孝敬婆婆、爱护孩子得20分,陈玉珍因改变庭院卫生得20分……翻开文明奖励超市台账,一笔笔记录清晰地折射出村民在孝老敬亲、爱护环境、勤劳致富等方面发生的积极变化。

贫困户赵同山曾是有名的赌

徒,整天好吃懒做。自文明奖励超市开业后,在村干部教育和身边村民的影响下,他卖了麻将机,买了种子发展庭院经济,解决了温饱。“现在我家日常物品都是通过自己努力赚积分换来的。这政策给了我很大的激励和鼓舞。我会继续努力的,让生活越来越好。”赵同山的一番话,折射出文明奖励超市在提升村民文明素养上发挥的作用。

“自嘎查文明奖励超市开业以来,已兑换过4次积分、有60余人次参与,还有的村民在攒分等着兑换大件儿。”包斯琴说,接下来将进一步扩大超市规模,引进更多更好的商品,激发村民兑换积极性,同时让贫困户从思想上拔除穷根。

《内蒙古日报》记者 胡日查
实习生 张兆琪

